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Good News

Το Ούζο Πλωμαρίου 
ξεχωρίζει στις 
Βρυξέλλες
To Ούζο Πλωμαρίου Ισιδώρου Αρβανίτου 
μετέφερε άρωμα Αιγαίου και ελληνικό 
ήλιο στην Ευρώπη και κέρδισε τις 
εντυπώσεις. Για δεύτερη φορά, το πλέον 
χαρακτηριστικό εθνικό απόσταγμα 
συμμετείχε στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό 
Superior Taste Award όπου και διακρίθηκε 
λαμβάνοντας 2 αστέρια (**).

Ο διαγωνισμός Superior Taste Award διεξάγεται στις 
Βρυξέλλες, υπό την αιγίδα του κορυφαίου ανεξάρτητου 
Διεθνούς Ινστιτούτου Γεύσης και Ποιότητας (iTQi). Αξίζει 
να τονισθεί ότι η διαδικασία αξιολόγησης περιλαμβάνει 
δοκιμές κριτών, με την λεγόμενη «τυφλή» μέθοδο, χωρίς 
δηλαδή να φαίνεται ποιο προϊόν αξιολογείται. 

Η διάκριση για το Ούζο Πλωμαρίου προήλθε μετά 
από αυστηρότατες διαδικασίες αξιολόγησης και 
γευσιγνωσίας από επαγγελματίες ειδικούς στη γεύση 
και στον κλάδο των ποτών, μέλη των πιο διάσημων 
Ενώσεων Chef & Sommelier από όλον τον κόσμο, 
γεγονός που επιβεβαιώνει ότι οι λάτρεις της ελληνικής 
παράδοσης και των ελληνικών αρωμάτων δεν 
βρίσκονται μόνο εντός Ελλάδος.

Η διάκριση του Ούζου Πλωμαρίου με το βραβείο 
Ανώτερης Γεύσης είναι μείζονος σημασίας, καθώς 
πρόκειται για μια διάκριση που αναγνωρίζεται ολοένα 
και περισσότερο παγκοσμίως. 

Μια βράβευση σαν κι αυτή αποτελεί απόδειξη για την 
ασυναγώνιστη γεύση του Ούζου Πλωμαρίου - που 
συνεχίζει να αναγνωρίζεται- και κινητήριο δύναμη για 
την αποσταγματοποιία  να συνεχίσει να παράγει και να 
προσφέρει ελληνικά αποστάγματα υψηλής ποιότητας.

Λίγα λόγια για το Ούζο Πλωμαρίου Ισιδώρου 
Αρβανίτου:
Η ιστορία του Ούζου Πλωμαρίου Ισιδώρου Αρβανίτου 
ξεκινά το 1894 με την περίφημη συνταγή του ιδρυτή του. 
Η εταιρία, είναι 100% ελληνική και παράγει το εκλεκτό 
Ούζο Πλωμαρίου χρησιμοποιώντας την ίδια, μυστική 
συνταγή με έμφαση στους εξαιρετικούς καρπούς και 

βότανα και τον ίδιο παραδοσιακό τρόπο απόσταξης σε 
μικρούς, χειροποίητους, χάλκινους άμβυκες. Το Ούζο 
Πλωμαρίου Ισιδώρου Αρβανίτου σφραγίζεται στη 
γνωστή παραδοσιακή συσκευασία με το χαρακτηριστικό 
φελλό και προσφέρει μια πολύτιμη ισορροπία γεύσης 
που επιτυγχάνουν τα πιο εκλεκτά ποτά με ονομασία 
προέλευσης.

Σήμερα το Ούζο Πλωμαρίου Ισιδώρου Αρβανίτου έχει 
δυναμική παρουσία σε περισσότερες από 40 χώρες σε 
όλο τον κόσμο. 

Με την εξαγωγική δραστηριότητα να επεκτείνεται 
διαρκώς, κάνοντας αισθητή την παρουσία του σε 
αλυσίδες τροφίμων και ποτών, σημεία λιανικής πώλησης 
και εστιατόρια, σχεδόν σε κάθε γωνιά της γης.
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Η ακτινογραφία 
των εξαγωγών
Αύξηση 34,5% σε 12μηνη βάση κατέγραψε 
το εμπορικό έλλειμμα τον Οκτώβριο 
του 2021 (€746,1 εκατ.), καθώς η αύξηση 
των εισαγωγών (€1.739,6 εκατ. ή +29,6%) 
υπερκάλυψε εκείνη των εξαγωγών 
(€935,5 εκατ. ή +26,8%).

Η επιβάρυνση του ελλείμματος περιορίζεται εάν 
εξαιρεθούν τα πετρελαιοειδή (€286,4 εκατ. ή +17,8%), 
οι εισαγωγές των οποίων σχεδόν τριπλασιάστηκαν 
σε σχέση με τον Οκτώβριο του 2020 (αύξηση €1.100,53 
εκατ. ή 194%) ενώ η αύξηση των εξαγωγών τους ήταν 
σημαντική αλλά μικρότερη (€640,82 εκατ. ή 135%). 

Διευρυμένο κατά 19,2% εμφανίζεται το εμπορικό 
έλλειμμα στο 10μηνο του έτους, με τις εισαγωγές 
να αυξάνονται ταχύτερα από τις εξαγωγές καθώς 
η ελληνική οικονομία ‘ανοίγει’ και πάλι στο διεθνές 
εμπόριο. Την περίοδο Ιανουαρίου-Οκτωβρίου 2021 

το εμπορικό έλλειμμα διαμορφώθηκε στα €18,84 δισ. 
(από €15,22 δισ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο), 
με τις εισαγωγές να αυξάνονται 21,3% (€10,9 δισ.) 
και τις εξαγωγές 22,5% (€7,28 δισ.). Εξαιρώντας τα 
πετρελαιοειδή η αύξηση του εμπορικού ελλείμματος 
περιορίζεται στο 14,4% (€2,19 δισ.). 

Ξεπέρασε τα €12,8 δισ. η αξία των εισαγωγών 
πετρελαιοειδών στο 10μηνο, αποτελώντας το 25% του 
συνόλου των εισαγωγών και καταγράφοντας αύξηση 
63% (περίπου €5 δισ.) σε σχέση με την αντίστοιχη 
περίοδο του 2020. Στη δεύτερη θέση βρέθηκαν οι 
εισαγωγές μηχανημάτων-οχημάτων (19,4% του 
συνόλου) και ακολουθούν τα χημικά (17,8%) και τα 
βιομηχανικά προϊόντα (12,2%). Σε σχέση με το 10μηνου 
του 2020 σε όλες τις επιμέρους κατηγορίες εισαγωγών 
σημειώθηκε διψήφιο ποσοστό αύξησης, με οριακή 
εξαίρεση τις εισαγωγές χημικών (+9,5%).

Τα πετρελαιοειδή αποτελούν τη μερίδα του λέοντος 
και στις εξαγωγές (το 27,9% του συνόλου στο 10μηνο), 
ενώ ακολουθούν βιομηχανικά προϊόντα (15,7%), 
τρόφιμα (14,9%) και χημικά προϊόντα (14,6%). Σε όλες 
τις επιμέρους κατηγορίες εξαγωγών καταγράφεται 
διψήφιος ρυθμός αύξησης σε σχέση με το 10μηνο του 
2020. Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι το μεγαλύτερο 
εμπορικό έλλειμμα καταγράφεται στην κατηγορία 
μηχανημάτων-οχημάτων (€6,8 δισ.) αλλά κι ότι το 
ισοζύγιο είναι πλεονασματικό στις κατηγορίες λίπη-
(€310,8 εκατ.) έλαια και ποτά-καπνά (€214,2 εκατ. 
αντιστοίχως). 

Τα στοιχεία από την Ελληνική Στατιστική Αρχή και την Eurostat επεξερ-
γάστηκε το Ινστιτούτο Εξαγωγικών Ερευνών και Σπουδών του ΣΕΒΕ.
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Special Report

Χθεσινή απόφαση του διευθυντή των 
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών προκάλεσε 
θύελλα αντιδράσεων στον κτηνοτροφικό 
κόσμο, αφού ουσιαστικά άφηνε 
ξεκρέμαστους και εκτεθειμένους 
χοιροτρόφους και αγελαδοτρόφους που 
προγραμματίζουν εξαγωγές κρέατος 
τις προσεχείς ημέρες. Επιπλέον 
των εξαγωγών επειδή η σφαγή θα 
πρέπει να τερματίζεται στις 14:30 για 
να προλαμβάνουν οι κτηνίατροι να 
κάνουν τα αναγκαία τεστ μέχρι τις 15:00 
ούτε η κυπριακή αγορά θα μπορεί να 
εξυπηρετηθεί κανονικά. 

Σύμφωνα με καταγγελίες των κτηνοτρόφων, οι 
επιπτώσεις προς την χοιροτροφία και την αγελαδοτροφία 
θα είναι τεράστιες. Όπως αναφέρουν, ήδη υπάρχουν 
τεράστια πλεονάσματα και αν το θέμα των ιδιωτών 
εγγεγραμμένων κτηνιάτρων δεν επιλυθεί άμεσα τότε 
τα πλεονάσματα θα πολλαπλασιαστούν. Τονίζουν δε, 
πως μόνο με το βάρος που θα βάλουν οι χοίροι λόγω της 
καθυστέρησης της σφαγής μπορεί να επιφέρει μέχρι και 
10% αύξηση στα πλεονάσματα.

Μετά από παραστάσεις των κτηνοτρόφων στον Γ.Δ. 
του υπουργείου Γεωργίας δόθηκε προσωρινή λύση, 
η οποία και εφαρμόστηκε τουλάχιστον άλλες τρεις 
φορές στο παρελθόν. Σύμφωνα με πληροφορίες, η 
επιθεώρηση θα γίνεται από ιδιώτες κτηνίατρους που 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους δωρεάν για το δημόσιο, 
αλλά θα πληρώνονται από τις ομάδες παραγωγών των 
κτηνοτρόφων που θα προβούν σε εξαγωγές.

Οι κτηνοτρόφοι υποστηρίζουν ότι το ίδιο σκηνικό 
επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο. Το κονδύλι των ιδιωτών 
κτηνιάτρων για την διενέργεια των ελέγχων στα σφαγεία 
της Λευκωσίας τελειώνει, με αποτέλεσμα να μένει 
κάποιο κενό μέχρις ότου οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες 
προκηρύξουν διαγωνισμό για ανάθεση καθηκόντων 
σε άλλους τις απογευματινές ώρες. Περαιτέρω, 
σημειώνεται ότι δεν έγινε ούτε και η διαδικασία 
ενώπιον της Βουλής, αφού το κονδύλι για τους ιδιώτες 
κτηνίατρους για το 2022 παραμένει σταυρωμένο.

Μόλις χθες, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες προχώρησαν με 
την προκήρυξη διαγωνισμού για την παροχή υπηρεσιών 
από οκτώ ιδιώτες κτηνιάτρους με σκοπό την εφαρμογή 
του σχεδίου για τη διενέργεια των επίσημων ελέγχων 
στα σφαγεία των οπληφόρων ζώων της Λευκωσίας. 
Σημειώνεται ότι οι προσφορές που θα υποβληθούν θα 
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αποσφραγιστούν στις 8 Φεβρουαρίου 2022. Σημειώνεται 
επίσης, ότι η παροχή των ζητούμενων υπηρεσιών πρέπει 
να αρχίσει άμεσα με την ημερομηνία υπογραφής της 
σχετικής σύμβασης και θα διαρκέσει μέχρι την εξάντληση 
των ωρών που προϋπολογίστηκαν για κάθε κτηνίατρο και 
όχι αργότερα από τις 31/01/2023.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το πρόγραμμα σφαγής των 
ζώων που προορίζονται για εξαγωγές στάλθηκε στις 
Κτηνιατρικές Υπηρεσίες από την περασμένη Πέμπτη.

Συγκεκριμένα, πρέπει να σφαγούν άμεσα δύο φορτία 
βοοειδή (σήμερα Τετάρτη και το Σάββατο 22/01/2022), από 
τη στιγμή που τα πλοία μεταφοράς φεύγουν, το πρώτο 
την Παρασκευή 21/01/2022 και το δεύτερο την Τρίτη 
25/01/2022. Επίσης, άλλα τρία φορτία με χοιρινό κρέας 
(σφαγή Τετάρτη και Πέμπτη) προορίζονται για εξαγωγή 
την  Παρασκευή 21/01/2022. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
με τα πέντε φορτία θα γίνει εξαγωγή περίπου 115 τόνων 
χοιρινού και βόειου κρέατος συνολικού ύψους €175.000.

Ανησυχούν χοιροτρόφοι και 
αγελαδοτρόφοι
O πρόεδρος του Συνδέσμου Χοιροτρόφων, Πέτρος Καϊλάς, 
ανέφερε οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες πλήγηκαν από τον 
κορωνοϊό και επομένως πρέπει να εξευρεθεί άλλος 
τρόπος ώστε οι συμβασιούχοι κτηνίατροι να αναλάβουν 
άμεσα καθήκοντα για να μην χαθούν οι εξαγωγές. 
Πρόσθεσε ότι τέτοια περίοδο, κάθε χρόνο, παρατηρείται 
πρόβλημα από τη στιγμή που ολοκληρώνεται το κονδύλι 
των συμβασιούχων και υπάρχει ένα μεγάλο κενό μέχρι να 
εγκριθεί νέο κονδύλι από τη Βουλή. Εξήγησε ότι λόγω του 
ότι κάποιοι κτηνίατροι νόσησαν, το σφαγείο εργάζεται με 
μία γραμμή σφαγής χοίρων, ενώ δεν υπάρχει προσωπικό 
για τις υπηρεσίες. Αποτέλεσμα, είπε, να μένουν άσφαγα 
τα ζώα και να κινδυνεύουν οι εξαγωγές, ενώ πρόβλημα θα 
προκύψει και με την ντόπια αγορά αν δεν εξευρεθεί λύση.

Ο Νίκος Παπακυριάκου, γενικός διευθυντής του 
Παγκύπριου Οργανισμού Αγελαδοτρόφων (ΠΟΑ), ανέφερε 
ότι το πρόβλημα προέκυψε από τη στιγμή που το κονδύλι 
για αγορά υπηρεσιών από ιδιώτες κτηνίατρους έχει 
απορροφηθεί πλήρως και επομένως για να εκλείψει 
οριστικά το ζήτημα θα πρέπει να υπογραφούν νέες 
συμβάσεις. Σύμφωνα με τον κ. Παπακυριακού, έχουν γίνει 
παραστάσεις στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες για εξεύρεση 
λύσης σε διαφορετική περίπτωση οι κτηνοτρόφοι θα 
επωμιστούν σημαντική ζημιά. περαιτέρω, ανέφερε πως σε 
περίπτωση που χαθούν οι εξαγωγές, οι Κύπριοι παραγωγοί 
δεν θα μείνουν μόνο εκτεθειμένοι στους πελάτες τους, 
αλλά υπάρχει και κίνδυνος να τις χάσει, αφού θα αποταθούν 
σε άλλες αγορές για να καλύψουν τις ανάγκες τους.

Πέντε οι λόγοι που απορρίφθηκε το αίτημα
Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες με επιστολή τους προς 
σφαγείο ημερ. 17/1/2022 ενημερώνουν ότι δεν μπορεί 
να ικανοποιηθεί το αίτημά τους προφασιζόμενες πέντε 
λόγους.

>> Πρώτον, η πανδημία του κορωνοϊού έχει αναπόφευκτα 
επηρεάσει και την Υπηρεσία, με συνέπεια να 
αντιμετωπίζεται σοβαρό θέμα έλλειψης προσωπικού.

>> Δεύτερο, έχουν εξαντληθεί οι διαθέσιμες ώρες των 
ιδιωτών εγγεγραμμένων κτηνίατρων, γεγονός που 
οφείλεται και σε διαφοροποιήσεις του προγράμματος 
σφαγών εκ μέρους του σφαγείου για τις οποίες 
χρησιμοποιήθηκαν πολλές ώρες σε παρατάσεις για να 
καλύψουν καθυστερήσεις του ρυθμού σφαγών.

>> Τρίτο, η Υπηρεσία καταβάλλει αξιοσημείωτα μεγάλη 
προσπάθεια, ώστε οι υπάρχουσες στον προϋπολογισμό 
του 2022 πιστώσεις που έχουν εγκριθεί για κάλυψη 
αγοράς υπηρεσιών από ιδιώτες εγγεγραμμένους 
κτηνίατρους για τη διενέργεια των επίσημων ελέγχων 
στα σφαγεία, να αποδεσμευτούν το ταχύτερο δυνατό 
για να καταστεί εφικτή η υπογραφή νέων συμβάσεων 
για το σκοπό αυτό.

>> Τέταρτο, δεν υπάρχει δυστυχώς οποιαδήποτε 
δυνατότητα που θα έκανε εφικτή την ικανοποίηση 
του αιτήματος, και ως εκ τούτου καλείται το σφαγείο 
να ενημερώσει σχετικά τους πελάτες κτηνοτρόφους 
να μην προσκομίζουν και να συγκεντρώνουν ζώα στο 
σφαγείο πέραν αυτών που είναι δυνατό να σφαγούν 
σύμφωνα με το πρόγραμμα που σας κοινοποιείται.

>> Πέμπτον, για την περίοδο 18/1/2022 - 21/1/2022 δεν 
θα υπάρχει δυνατότητα κάλυψης σφαγών πέραν του 
συνηθισμένου ωραρίου 7:30-15:00, αλλά ούτε και για τις 
22/1/2022.

Πηγή: philenews.com
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Σήμερα, οι ευρωβουλευτές θα ψηφίσουν 
σχετικά με τον τρόπο βελτίωσης 
της μεταχείρισης των ζώων, τον 
αποτελεσματικότερο έλεγχο των 
εξαγωγών και τον περιορισμό της 
μεταφοράς νεαρών ζώων. 

Τον Δεκέμβριο, η εξεταστική επιτροπή του Κοινοβουλίου 
για την προστασία των ζώων κατά τη μεταφορά 
τους ολοκλήρωσε τις εργασίες της διάρκειας 18 μηνών, 
καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι οι κανόνες της ΕΕ για 
την καλή μεταχείριση των ζώων δεν τηρούνται πάντοτε 
στα κράτη μέλη και δεν λαμβάνουν πλήρως υπόψη τις 
διαφορετικές ανάγκες μεταφοράς των ζώων. 

Οι πιο εμφανείς παραβάσεις περιλαμβάνουν την έλλειψη 
χώρου, νερού ή τροφής για τα μεταφερόμενα ζώα, τη 
μεταφορά ζώων που δεν ενδείκνυνται για μεταφορά, 
καθώς και τον υπερπληθυσμό στα σχετικά οχήματα. 
Επίσης, χρησιμοποιούνται οχήματα που δεν είναι 
κατάλληλα για τη μεταφορά ζώων, ενώ η μεταφορά 

πραγματοποιείται ενίοτε σε ακραίες θερμοκρασίες και με 
παρατεταμένο χρόνο μεταφοράς.

Για την αντιμετώπιση της κατάστασης, τα σχέδια 
συστάσεων του Κοινοβουλίου καλούν την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή να επικαιροποιήσει τους ισχύοντες κανόνες 
της ΕΕ, να θεσπίσει όρια όσον αφορά τον χρόνο 
μεταφοράς για όλα τα είδη και τις ηλικίες των ζώων, να 
απαγορεύσει τη μεταφορά πολύ νεαρών ζώων ηλικίας 
κάτω των 35 ημερών και να ενισχύσει τους ελέγχους 
στις εξαγωγές ζώντων ζώων. 

Οι ευρωβουλευτές τάσσονται επίσης 
υπέρ της μετάβασης σε ένα 
πιο αποτελεσματικό και 
δεοντολογικό σύστημα, 
το οποίο θα ευνοεί τη 
μεταφορά σπέρματος και 
εμβρύων έναντι των ζώων 
αναπαραγωγής, και των 
σφαγίων και του κρέατος έναντι 
των ζώων που μετακινούνται για 
σφαγή.

Καλύτερες συνθήκες κατά 
τη μεταφορά ζώων αναμένεται να ζητήσει 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
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Κρούσματα πανώλης 
των χοίρων σε 
αγριόχοιρους 
στην Ιταλία – 
Απαγορεύτηκε 
το κυνήγι και η 
συλλογή τρούφας – 
ζημιά στις εξαγωγές
Η ανακάλυψη της αφρικανικής πανώλης 
των χοίρων στη βόρεια Ιταλία έχει κάνει 
τους Ιταλούς παραγωγούς χοιρινού να 
φοβούνται σημαντική οικονομική ζημιά 
στις εξαγωγές και έχει οδηγήσει στον 
περιορισμό των επίσημων εποχών για 
κυνήγι και για συλλογή μανιταριών.

Νωρίτερα αυτό το μήνα, ένα κρούσμα του ιού, που μπορεί 
να είναι θανατηφόρο για τους χοίρους, αλλά δεν βλάπτει 
τον άνθρωπο, εντοπίστηκε σε αγριογούρουνο στην 
περιοχή Πιεμόντε στη βορειοδυτική Ιταλία.

Τα αγριογούρουνα, των οποίων το κρέας χρησιμοποιείται 
σε σάλτσες ζυμαρικών, είναι ένα δημοφιλές θήραμα για 
τους κυνηγούς στην Ιταλία.

Οι υπουργοί Υγείας και Γεωργίας της χώρας, 
απαγόρευσαν το κυνήγι και άλλη δημόσια πρόσβαση 
στα δάση και τα πάρκα περιοχών της Λιγουρίας και του 
Πιεμόντε για να προσπαθήσουν να αποτρέψουν την 
εξάπλωση του ιού σε περισσότερα ζώα.

Για να περιοριστούν οι ευκαιρίες για επαφή με πιθανώς 
άλλα μολυσμένα αγριογούρουνα, τμήματα αυτών των δύο 
περιοχών έχουν κηρυχθεί εκτός ορίων για ποδηλάτες 
και πεζοπόρους, καθώς και για ψάρεμα και κυνήγι για 
θηράματα. 

Επίσης δεν επιτρέπεται η συγκέντρωση τρούφας. Η 
συλλογή μανιταριών απαγορεύεται επίσης τους 
επόμενους μήνες.

Σύμφωνα με το επίσημο ημερολόγιο του Πιεμπονγκσάντ 
για το κυνήγι τρούφας, το οποίο χρησιμοποιεί σκύλους, η 
σεζόν για τη συλλογή των πολύτιμων λευκών τρούφων, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που προέρχονται από 
την περιοχή Alba του Πιεμόντε, λήγει στις 31 Ιανουαρίου, 
επομένως το μεγαλύτερο μέρος αυτής της σεζόν είχε 
ήδη ξεκινήσει.

Η συλλογή μερικών μαύρων τρούφας πρέπει να έχει 
ολοκληρωθεί μέχρι τον Νοέμβριο ή τον Δεκέμβριο, 
ανάλογα με το είδος, αλλά άλλα είδη μαύρης τρούφας 
κανονικά θα εξακολουθούσαν να μαζεύονται τον 
υπόλοιπο χειμώνα.

Το ιταλικό λόμπι αγροκτημάτων Confagricoltura λέει ότι 
η Κίνα, η Ιαπωνία, η Ταϊβάν και το Κουβέιτ έχουν ήδη 
αναστείλει τις εισαγωγές ιταλικού χοιρινού κρέατος 
και ότι η γειτονική Ελβετία έχει επίσης επιβάλει 
ορισμένους περιορισμούς.
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Οι εξαγωγές χοιρινού και προϊόντων χοιρινού κρέατος 
της Ιταλίας ανέρχονται σε 1,5 δισεκατομμύρια ευρώ (1,7 
δισεκατομμύρια δολάρια) ετησίως, με περίπου το ένα 
τρίτο αυτών να προέρχεται από πωλήσεις εκτός της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Άλλες περιοχές στη βόρεια Ιταλία πιέζουν για καταστολή 
των αγριόχοιρων έξω από την πληγείσα περιοχή σε μια 
προσπάθεια να σώσουν τη δική τους παραγωγή χοιρινού 
κρέατος.

«Η αφρικανική πανώλη των χοίρων μπορεί να χτυπήσει 
χοίρους και κάπρους, είναι εξαιρετικά μεταδοτική, συχνά 
θανατηφόρα», δήλωσε ο Τζιανλούκα Μπαρμπακόβι, 
επικεφαλής του λόμπι της φάρμας Coldiretti στην 
περιοχή Trentino Alto Adige της Ιταλίας.

Η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων λέει 
ότι οι υγιείς χοίροι και οι κάπροι συνήθως μολύνονται, 

μεταξύ άλλων μέσων, από την επαφή με μολυσμένα ζώα, 
συμπεριλαμβανομένων των χοίρων ελεύθερης βοσκής 
και των αγριόχοιρων.

Ο πολλαπλασιασμός των αγριόχοιρων έχει ταλαιπωρήσει 
επίσης τις αστικές περιοχές, συμπεριλαμβανομένων 
ορισμένων γειτονιών στην πρωτεύουσα της Ρώμης τα 
τελευταία χρόνια. Οι κάπροι διαπερνούν τους φράχτες 
που κυκλώνουν τα πάρκα στα περίχωρα της πόλης, 
εισβάλλουν στους δρόμους και τρώνε τα σκουπίδια.

Οι λομπίστες της ιταλικής παραγωγής Prosciutto di 
Parma (Ζαμπόν Πάρμας) έσπευσαν να κατευνάσουν τους 
φόβους των καταναλωτών, λέγοντας ότι η διαδικασία 
παλαίωσης στην οποία υποβάλλεται το κρέας καθιστά 
τον ιό της αφρικανικής πανώλης των χοίρων ακίνδυνο.

Πηγή: apnews.com
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Οι εξαγωγές ψαριών 
της Γροιλανδίας 
μειώθηκαν σχεδόν 
μισό δισεκατομμύριο 
το 2021
Σε σύγκριση με το 2020, σημειώθηκε 
πτώση της αξίας των εξαγωγών 
αλιευτικών προϊόντων κατά 459 
εκατομμύρια DKK το 2021. Αυτό 
αντιστοιχεί στο -9,4 τοις εκατό. Τα 
στοιχεία δείχνουν ότι η αξία των 
εξαγωγών ψαριών της Γροιλανδίας το 
2021 έφτασε τα 4,4 δισεκατομμύρια DKK. 

Το 2019, η αξία των εξαγωγών ήταν μεγαλύτερη από 5 
δισεκατομμύρια DKK.

Όσον αφορά τις γαρίδες, η αξία των εξαγωγών μειώθηκε 
κατά 6,3 τοις εκατό το 2021, που αντιστοιχεί σε περίπου 
150 εκατομμύρια DKK. Αυτή η πτώση οφείλεται σε 
μεγάλο βαθμό στην πτώση της τιμής κατά 5,8%.

Η αξία των εξαγωγών μπακαλιάρου μειώθηκε επίσης 
κατά 14,5% συνολικά, ισούται με 61 εκατομμύρια DKK. Οι 
όγκοι έχουν μειωθεί 1,8 τοις εκατό και η μέση τιμή του 
κιλού έχει πέσει 12,9 τοις εκατό.

Η Στατιστική Υπηρεσία της Γροιλανδίας λέει ότι τα 
στοιχεία εξαρτώνται από το εάν οι εξαγωγείς θα 
υποβάλουν έγκαιρα ή όχι στο τελωνειακό τμήμα της 
Εφορίας. Επομένως, η ανάπτυξη των αριθμών πρέπει 
να ερμηνεύεται με προσοχή, καθώς ενδέχεται να 
προκύψουν αναθεωρήσεις παλαιότερα δημοσιευμένων 
στοιχείων.

1DKK(Danish Krone) = 0,13€
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Οι εξαγωγές προϊόντων από τη Μεγάλη 
Βρετανία προς την Ιρλανδία μειώθηκαν 
κατά 20% μετά την αποχώρηση του 
Ηνωμένου Βασιλείου από την ενιαία 
αγορά, σύμφωνα με στοιχεία που 
δημοσιεύθηκαν τη Δευτέρα από την 
Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία της 
Ιρλανδίας. 

Η Υπηρεσία ανέφερε εισαγωγές αξίας 12.501 εκατ. ευρώ 
μεταξύ Ιανουαρίου και Νοεμβρίου 2021, μείωση 3.272 
εκατ. ευρώ σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2020.
Εν τω μεταξύ, οι εξαγωγές στη Μεγάλη Βρετανία 
αυξήθηκαν κατά 20% την ίδια περίοδο.

Μια από τις συνέπειες του Πρωτοκόλλου της Βόρειας 
Ιρλανδίας, το οποίο επέβαλε τελωνειακούς ελέγχους στα 
εμπορεύματα που ταξίδευαν από τη Βρετανία στη Βόρεια 
Ιρλανδία, αλλά κράτησε την βρετανική επαρχία στην 
ενιαία αγορά αγαθών της ΕΕ, ήταν η σημαντική αύξηση 
του εσωτερικού εμπορίου στην Ιρλανδία.

Το πρωτόκολλο δημιούργησε μια κατάσταση όπου οι 
εξαγωγείς της Βόρειας Ιρλανδίας επωφελούνται από 

τη διπλή πρόσβαση τόσο στην ενιαία αγορά της ΕΕ όσο 
και στο Ηνωμένο Βασίλειο, ενώ οι εισαγωγείς είναι 
υποχρεωμένοι τα εμπορεύματά τους να υπόκεινται 
σε τελωνειακούς ελέγχους και από τις δύο πλευρές, 
διακόπτοντας τις αλυσίδες εφοδιασμού.
Οι εισαγωγές από τη Βόρεια Ιρλανδία αυξήθηκαν κατά 
64% στα 3.679 εκατομμύρια ευρώ σε σύγκριση με τους 
πρώτους έντεκα μήνες του 2020, ενώ οι εξαγωγές 
στη Βόρεια Ιρλανδία από τη Δημοκρατία της Ιρλανδίας 
αυξήθηκαν κατά 48%.

Το 45% των βρετανικών επιχειρήσεων ανέφερε 
δυσκολίες προσαρμογής στις αλλαγές στους κανόνες 
αγοράς ή πώλησης αγαθών που επιφέρει η Συμφωνία 
Εμπορίου και Συνεργασίας ΗΒ-ΕΕ, σύμφωνα με 
έρευνα που δημοσιεύθηκε τον περασμένο μήνα από τα 
Βρετανικά Εμπορικά Επιμελητήρια.

«Αυτά τα δεδομένα δείχνουν ξεκάθαρα ότι τα ζητήματα 
με τη Συμφωνία Εμπορίου και Συνεργασίας ΗΒ-ΕΕ δεν 
είναι «προβλήματα προσαρμογής» αλλά πιο δομικά 
ελαττώματα που, αν και μπορούν να διορθωθούν, εάν 
δεν ληφθούν υπόψη, θα οδηγήσουν σε μακροπρόθεσμη 
ζημιά στην οικονομία μας», δήλωσε ο Shevaun 
Haviland, Γενικός Διευθυντής στα Βρετανικά Εμπορικά 
Επιμελητήρια. 

Το εμπόριο της Βρετανίας με την Ιρλανδία 
«βουλιάζει» μετά το Brexit
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Εκτός από την επιπλέον 
γραφειοκρατία που επιφέρει 
το πρωτόκολλο, οι εταιρείες 
ανέφεραν επίσης νέες 
επιβαρύνσεις λόγω απαιτήσεων 
ΦΠΑ, τελωνειακών ελέγχων και 
απαιτήσεων κανόνων καταγωγής.

Επιχειρηματικά στελέχη στη 
Βόρεια Ιρλανδία είπαν στην 
EURACTIV ότι οι περισσότερες 
βρετανικές επιχειρήσεις που 
εξάγουν στη Βόρεια Ιρλανδία 
ήταν απροετοίμαστες για τη ζωή 
μετά το Brexit και πρόσθεσαν ότι 
μία στις πέντε επιχειρήσεις της 
Βόρειας Ιρλανδίας είχε αναφέρει 
ότι ο προμηθευτής τους στο 
Ηνωμένο Βασίλειο δεν θα 
εμπορευόταν πλέον.

Αξιωματούχοι του Ηνωμένου Βασιλείου και της ΕΕ 
έχουν εγκλωβιστεί σε διαπραγματεύσεις με στόχο 
την ελάφρυνση του φόρτου των επιχειρήσεων στη 
Βόρεια Ιρλανδία τους τελευταίους έξι μήνες, ενώ τα 
φιλοβρετανικά ενωτικά κόμματα στη Βόρεια Ιρλανδία 
λένε ότι το πρωτόκολλο κινδυνεύει να υπονομεύσει τη 
σταθερότητα στην επαρχία.

Την περασμένη εβδομάδα, η υπουργός Εξωτερικών 
Λιζ Τρους δήλωσε ότι δεν θα δεχτεί μια συμφωνία που 

συνεχίζει 
να προβλέπει ότι τα εμπορεύματα που κινούνται εντός 
του Ηνωμένου Βασιλείου θα υπόκεινται  σε ελέγχους. 
Πρότεινε αντίθετα ένα σύστημα αυτοπιστοποίησης 
με την προϋπόθεση ότι τα περισσότερα αγαθά δεν θα 
ταξιδεύουν πέρα από τη Βόρεια Ιρλανδία και έτσι δεν θα 
χρειάζεται να ελέγχονται ή να υπόκεινται σε πρόσθετη 
γραφειοκρατία.

Πηγή: Benjamin Fox | EURACTIV.com
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Οι εισαγωγές της Κίνας σε ακατέργαστο 
χαλκό και προϊόντα χαλκού υποχώρησαν 
το 2021 από το ρεκόρ του προηγούμενου 
έτους, αν και οι ετήσιες εισαγωγές 
συμπυκνώματος χαλκού έφτασαν σε 
ιστορικό υψηλό.

Οι εισαγωγές ακατέργαστου χαλκού και προϊόντων 
χαλκού για το έτος ανήλθαν σε 5,53 εκατομμύρια τόνους, 
σύμφωνα με στοιχεία της Γενικής Διοίκησης Τελωνείων, 
μειωμένες δηλαδή κατά 17,2% από τον όγκο ρεκόρ του 
2020, των 6,68 εκατομμυρίων τόνων.

Σε μηνιαία βάση, οι εισαγωγές χαλκού της Κίνας 
αυξήθηκαν για τέταρτο συνεχόμενο μήνα τον Δεκέμβριο 
στους 589.165 τόνους, από τους 510.402 τόνους του 
Νοεμβρίου και το υψηλότερο μηνιαίο επίπεδό τους από 
τον Οκτώβριο του 2020, καθώς ένα ευνοϊκό παράθυρο 
arbitrage έκανε το εξωτερικό μέταλλο πιο ελκυστικό 
σύμφωνα με τους αναλυτές. 

«Τον Δεκέμβριο, ήταν πιο ευνοϊκές οι εισαγωγές στην 
Κίνα», δήλωσε ο κινέζος αναλυτής χαλκού της CRU, He 
Tianyu. «Ωστόσο, σε ετήσια βάση, οι εισαγωγές χαλκού 
στην Κίνα μειώθηκαν από το 2020, καθώς η ζήτηση από 
αγορές του εξωτερικού όπως η Ευρώπη και οι ΗΠΑ ήταν 
καλή, επομένως υπήρχαν περισσότερες εισροές χαλκού 
εκεί έναντι της Κίνας».

Οι εισαγωγές χαλκού από την Κίνα, τον κορυφαίο 
καταναλωτή του μετάλλου στον κόσμο, μειώθηκαν 
επίσης φέτος από τις υψηλές τιμές αλλά και από μια 
κυβερνητική εκστρατεία για τη μείωση των εκπομπών 
άνθρακα επηρέασε τη δραστηριότητα των εργοστασίων.

Ωστόσο, η εργοστασιακή δραστηριότητα της Κίνας 
επιταχύνθηκε απροσδόκητα τον Δεκέμβριο, αλλά μόνο 
με ένα μικρό περιθώριο.

Τα τελωνειακά στοιχεία έδειξαν επίσης ότι οι εισαγωγές 
συμπυκνώματος χαλκού ή μερικώς επεξεργασμένου 
μεταλλεύματος έφτασαν το ρεκόρ των 23,4 εκατομμυρίων 

Οι εισαγωγές χαλκού στην Κίνα το 2021 υποχωρούν 
μετά το υψηλό ρεκόρ του προηγούμενου έτους
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τόνων το 2021, αυξημένες κατά 7,6% από τους 21,78 
εκατομμύρια τόνους που εισήχθησαν το 2020.

Οι εισαγωγές συμπυκνωμάτων ήταν 2,06 εκατ. τόνοι τον 
Δεκέμβριο, από το ρεκόρ 2,19 εκατ. τόνων τον Νοέμβριο. 

Οι εξαγωγές ακατέργαστου αλουμινίου και προϊόντων 
αλουμινίου έφθασαν τους 562.975 τόνους τον περασμένο 

μήνα, σύμφωνα με τα τελωνεία, από 509.319 τόνους τον 
Νοέμβριο. Ήταν επίσης τα υψηλότερα μηνιαία επίπεδα 
σύμφωνα με τα αρχεία του Reuters.

Οι αποστολές αλουμινίου για ολόκληρο το έτος ανήλθαν 
σε 5,62 εκατομμύρια τόνους, αυξημένες κατά 15,7% από 
4,86   εκατομμύρια τόνους που εξήχθησαν το 2020.
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Στις 8 - 11 Απριλίου 2022 μετατέθηκε 
η Διεθνής Κλαδική Έκθεση 
Αργυροχρυσοχοΐας, Ρολογιών, Εξοπλισμού 
Εργαστηρίων και Πολύτιμων Λίθων, 
INHORGENTA MUNICH 2022

Τη μετάθεση της Διεθνούς Κλαδικής Έκθεσης 
Αργυροχρυσοχοΐας, Ρολογιών, Εξοπλισμού Εργαστηρίων 
και Πολύτιμων Λίθων, INHORGENTA MUNICH 2022, 
για τις 8 - 11 Απριλίου 2022, ανακοίνωσε ο Εκθεσιακός 
Οργανισμός του Μονάχου, ο οποίος αντιπροσωπεύεται 
στην Ελλάδα και την Κύπρο από το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Ο Klaus Dittrich, CEO του Εκθεσιακού Οργανισμού 
του Μονάχου, δήλωσε χαρακτηριστικά: “Είχαμε 
στενή επικοινωνία με τους εκθέτες μας πριν 
ληφθεί η συγκεκριμένη απόφαση και θα θέλαμε να 
εξασφαλίσουμε μεγαλύτερη προσβασιμότητα για αυτούς, 
όπως και για τους επισκέπτες μας». Συμπλήρωσε επίσης 
ότι «οι πελάτες και οι συνεργάτες μας εξακολουθούν 
να ενδιαφέρονται ιδιαιτέρως για την έκθεση, καθώς 
το δίκτυο του κλάδου επιθυμεί να έχει δια ζώσης 
συναντήσεις. Με τη νέα αυτή ημερομηνία προσφέρουμε 
πιο αξιόπιστη εναλλακτική», πρόσθεσε ο Klaus Dittrich.

Η INHORGENTA MUNICH μετά από αυτή την απόφαση 
προσφέρει τη δυνατότητα σε κάθε νέο ενδιαφερόμενο 
εκθέτη να υποβάλλει αίτηση συμμετοχής για τον 
Απρίλιο, ενώ για τους ήδη εγγεγραμμένους εκθέτες οι 
συμμετοχές παραμένουν σε ισχύ. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι στην έκθεση λαμβάνουν χώρα αρκετές επιχειρήσεις 
από την Ελλάδα και Κύπρο.

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί για πληροφορίες 
αναφορικά με την INHORGENTA MUNICH 2022 να 
απευθύνεται στο Ελληνογερμανικό Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο, στο τηλ.: 210 64 19 037 ή να 
ανατρέχει στην ειδική ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου για 
τις εκθέσεις: www.german-fairs.gr και στην ιστοσελίδα 
της έκθεσης: www.inhorgenta.com.

Μέσω της πλατφόρμας Spielwarenmesse 
Digital θα συναντηθούν τελικά φέτος 
εκθέτες και επισκέπτες της κορυφαίας 
έκθεσης παιχνιδιών στον κόσμο, 
Spielwarenmesse 2022, που πραγματοποιεί-
ται κάθε χρόνο στη Νυρεμβέργη και της 
οποίας επίσημος αντιπρόσωπος στην 
Ελλάδα και Κύπρο είναι το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Η έκθεση ήταν αρχικά προγραμματισμένη να λάβει χώρα 
από τις 2 έως τις 6 Φεβρουαρίου 2022 και λόγω της έκτασης 
και των συνεπειών της νέας μετάλλαξης Omicron του 
Covid-19, η Spielwarenmesse eG αποφάσισε η διοργάνωση 
να πραγματοποιηθεί, κατά το ίδιο διάστημα, ψηφιακά.

Στο πλαίσιο αυτό, οι εκθέτες, οι ειδικοί λιανοπωλητές 
και οι εκπρόσωποι των μέσων ενημέρωσης μπορούν να 
«συναντηθούν» στην πλατφόρμα Spielwarenmesse Digital.

«Αγωνιστήκαμε σκληρά για να μπορέσουμε να 
πραγματοποιήσουμε τη ζωντανή εκδήλωση και λάβαμε 
αρχικά ισχυρή υποστήριξη από τις αγορές παιχνιδιών σε 
όλο τον κόσμο», αναφέρει ο Christian Ulrich, Εκπρόσωπος 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Spielwarenmesse eG. 
Ένας μεγάλος αριθμός προμηθευτών χωρίς διεθνή δίκτυα 
διανομής απηύθυνε έκκληση στους διοργανωτές ακόμη 
και τον Δεκέμβριο για τη συνέχιση της έκθεσης, η οποία 
χαρακτηρίζεται σημαντική για τις διεθνείς επιχειρήσεις, 
ωστόσο οι συνθήκες της πανδημίας δεν επέτρεψαν 
στην Spielwarenmesse eG να προχωρήσει σε δια ζώσης 
διοργάνωση και για τον λόγο αυτό επέλεξε τη λύση της 
διαδικτυακής έκθεσης.

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί για πληροφορίες σχετικά 
με την Spielwarenmesse Digital, αλλά και για τη 
συμμετοχή του στην επόμενη έκθεση, να επικοινωνήσει 
με το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο, στο τηλ. 210 
6419019 καθώς και να επισκεφθεί την ιστοσελίδα της 
έκθεσης www.spielwarenmesse.de και την ειδική 
ιστοσελίδα του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου 
για τις εκθέσεις: www.german-fairs.gr.

Mετατέθηκε η Διεθνής 
Έκθεση INHORGENTA 
MUNICH 2022

Μέσω ψηφιακής 
πλατφόρμας η 
έκθεση παιχνιδιών 
Spielwarenmesse

EXHIBITIONSΕλληνογερμανικό Επιμελητήριο - Exhibitions

http://www.german-fairs.gr/
http://www.inhorgenta.com/
http://www.spielwarenmesse.de/
http://www.german-fairs.gr/
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Ταχύτερη και 
αποτελεσματικότερη 
εξυπηρέτηση 
των Ελλήνων 
του εξωτερικού 
– Καταχώρηση 
ληξιαρχικών 
πράξεων στις 
Προξενικές Αρχές
Με νέα, απλουστευμένη και πλήρως 
ψηφιοποιημένη διαδικασία εφαρμόζεται 
πλέον η καταγραφή ληξιαρχικών 
γεγονότων των Ελλήνων του εξωτερικού. 
Από την 1η Ιανουαρίου 2022 οι υπάλληλοι 
των Προξενικών Αρχών συντάσσουν 
και καταχωρούν τα ληξιαρχικά γεγονότα 
που λαμβάνουν χώρα στην αλλοδαπή, 
απευθείας στο πληροφοριακό σύστημα 
«Μητρώο Πολιτών». 

Αυτό σημαίνει ότι η μέχρι τώρα ιδιαίτερα χρονοβόρα 
διαδικασία, η οποία διαρκούσε πολλούς μήνες, θα 
ολοκληρώνεται πλέον απευθείας, χωρίς την μεσολάβηση 
άλλων υπηρεσιών και σε πραγματικό χρόνο.

Η νέα διαδικασία ρυθμίζεται με την Κοινή Απόφαση των 
Υπουργών Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Κυριάκου Πιερρακάκη και Εσωτερικών Μάκη Βορίδη και 
του Υφυπουργού Εξωτερικών Ανδρέα Κατσανιώτη (ΦΕΚ 
Β’ 6090/22.12.2021). Η συγκεκριμένη απόφαση εκδόθηκε 
στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Απλούστευσης 
Διαδικασιών (ΕΠΑΔ) της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών.

Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό έργο που αποτελεί ένα 
ακόμα βήμα υλοποίησης της κυβερνητικής δέσμευσης 
για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση 
των Ελλήνων του εξωτερικού, προωθώντας την εικόνα 

ενός φιλικού προς τον απόδημο πολίτη κράτους. 
Παράλληλα, συμβάλλει σημαντικά στην μείωση της 
γραφειοκρατίας και τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας 
των Προξενικών Αρχών.

Ο Υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Κυριάκος Πιερρακάκης δήλωσε: «Η ψηφιοποίηση και η 
απλούστευση των διαδικασιών έχουν ακόμα πιο μεγάλη 
προστιθέμενη αξία για όσους δεν έχουν την δυνατότητα 
λόγω χρόνου ή απόστασης να προσέλθουν στα γκισέ 
των υπηρεσιών. Οι Έλληνες του Εξωτερικού ανήκουν 
κατεξοχήν σε αυτή την κατηγορία. Έτσι, εδώ και λίγες 
ημέρες, μπορούν να δηλώνουν τα ληξιαρχικά γεγονότα 
με μια διαδικασία απλούστερη και ψηφιοποιημένη, που 
ολοκληρώνεται με ένα μόνο στάδιο, στην πιο κοντινή σε 
αυτούς Προξενική Αρχή. Η τεχνολογία είναι σύμμαχός 
μας στη συντονισμένη προσπάθεια που κάνουμε να 
φέρουμε πιο κοντά στην Ελλάδα τους συμπολίτες μας 
που κατοικούν στο εξωτερικό».

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για Απόδημο 
Ελληνισμό και Δημόσια Διπλωματία Ανδρέας 
Κατσανιώτης δήλωσε: «Η Ελληνική Πολιτεία στέκεται 
σταθερά αρωγός στο πλευρό του Απόδημου Ελληνισμού 
και, προσηλωμένη στις δεσμεύσεις της, καταβάλλει 
κάθε προσπάθεια για να ανταποκριθεί στις ανάγκες των 
απανταχού Ομογενών. Η απευθείας καταχώριση των 
ληξιαρχικών πράξεων των Ελλήνων του εξωτερικού στο 
πληροφοριακό σύστημα “Μητρώο Πολιτών” αποτελεί 
μία εξέλιξη – τομή στη μέχρι σήμερα ακολουθούμενη 
διαδικασία που θα βελτιώσει περαιτέρω την εξυπηρέτηση 
των Αποδήμων μας και θα ενισχύσει τους δεσμούς τους 
με τη Μητέρα Πατρίδα».

Ο Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Απλούστευσης Διαδικασιών Λεωνίδας Χριστόπουλος 
δήλωσε: «Βασικός στόχος της Κυβέρνησης, είναι η 
βελτίωση της καθημερινότητας των Ελλήνων πολιτών, 
όχι μόνο στη χώρα μας, αλλά και στο εξωτερικό. 
Συνεχίζουμε, μέσα από το Εθνικό Πρόγραμμα 
Απλούστευσης Διαδικασιών, να απλουστεύουμε τις 
διαδικασίες, να αναβαθμίζουμε την ποιότητα των 
παρεχόμενων δημοσίων υπηρεσιών και απαλλάσσουμε 
από περιττό γραφειοκρατικό φόρτο πολίτες και δημόσιες 
υπηρεσίες. Ανακτούμε καθημερινά την εμπιστοσύνη των 
Ελλήνων στο Κράτος».
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ΕΒΕΑ: Παράταση 
προθεσμίας 
υποβολής 
αιτήσεων για την 
ένταξη νεοφυών 
γυναικείων 
επιχειρηματικών 
ομάδων
Έως και την Παρασκευή, 28 Ιανουαρίου 
2022, παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ένταξη 
νεοφυών γυναικείων επιχειρηματικών 
ομάδων / επιχειρήσεων, στη Θερμοκοιτίδα 
νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας – 
Θ.Ε.Α., του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών  –  Ε.Β.Ε.Α.

Το Ε.Β.Ε.Α., η Θ.Ε.Α. και το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο 
Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών – *Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε., 
απευθύνουν ανοιχτή πρόσκληση σε καινοτόμες 
γυναικείες επιχειρηματικές ομάδες / επιχειρήσεις να 
υποβάλλουν αίτηση για την ένταξή τους, στη δομή της 
“Θερμοκοιτίδας νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας – Θ.Ε.Α.”, 
του “Κέντρου Επιχειρηματικότηταs – Κωνσταντίνος 
Μίχαλος” και να ενταχθούν στο πρόγραμμα φιλοξενίας 
της Θερμοκοιτίδας του Ε.Β.Ε.Α.

Στο πρόγραμμα φιλοξενίας καλούνται να υποβάλλουν 
αίτηση ένταξης / συμμετοχής:

– Νεοσύστατες επιχειρήσεις με γυναίκες ιδρύτριες ή 
και συνιδρύτριες, καθώς και επιχειρήσεις στις οποίες 
οι γυναίκες κατέχουν την πλειοψηφία των μεριδίων/
μετοχών της επιχείρησης και συμμετέχουν με 
ποσοστό πάνω από το 50%, στην εκτελεστική διοίκηση/
διαχείριση της επιχείρησης.

– Νεοφυείς επιχειρηματικές ομάδες, στις οποίες τα 
μέλη τους αποτελούνται από γυναίκες, σε ποσοστό 
τουλάχιστον 50%. 

Οφέλη

Τα οφέλη που εξασφαλίζουν όλες οι επιχειρηματικές 
ομάδες από τη συμμετοχή τους στη Θ.Ε.Α., 
περιλαμβάνουν:

➤ Παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης σε θέματα 
διοίκησης, μάρκετινγκ – προώθησης πωλήσεων, 
νομικών και φοροτεχνικών θεμάτων κ.ά.

➤ Προώθηση συνεργειών μεταξύ των επιχειρηματικών 
ομάδων.

➤ Υποστήριξη για την πρόσβαση σε επενδυτικά κεφάλαια 
που αφορούν στη χρηματοδότηση της νεοφυούς 
επιχείρησης.

➤ Συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια.

➤ Δράσεις επιχειρηματικής δικτύωσης στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό.

➤ Διαμόρφωση κοινών ενδιαφερόντων και στόχων 
μεταξύ των νεοφυών ομάδων, σε επιχειρησιακό 
επίπεδο.

Αίτηση

Στην ιστοσελίδα www.theathensincube.gr υπάρχει 
η αίτηση υποβολής πρότασης για την ένταξη στη 
Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας – Θ.Ε.Α., 
καθώς και οι οδηγίες για τη συμπλήρωση και υποβολή 
της, ηλεκτρονικά.

Για περισσότερες πληροφορίες ή τυχόν διευκρινίσεις, 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 
e-mail info@theathensincube.gr και στα τηλέφωνα της 
Γραμματείας της Θ.Ε.Α.: 211 1036904, 211 1036935, 
211 1036958 από τις 8:00 π.μ. έως και τις 16:00 μ.μ.

Ιωάννης Μπρατάκος, πρόεδρος ΕΒΕΑ

http://www.theathensincube.gr/
mailto:info%40theathensincube.gr?subject=
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